

# **Strategie propusă pentru poziția de membru al Consiliului Camerei Auditorilor Financiari din România**

**IOAN GRIGORIU**

Strategia propusă în cele ce urmează, pentru un mandat în Consiliul Camerei Auditorilor Financiari din România aferent perioadei 2020 – 2023 vine ca o continuare a primului meu mandat de consilier în perioada 2017 – 2020.

C.A.F.R. reprezintă un organism profesional recunoscut și respectat atât pe plan intern cât și pe plan internațional. Acest lucru s-a realizat prin efortul depus de persoanele care au condus și reprezentat C.A.F.R. până în prezent, precum și competențelor profesionale și calității muncii depuse de membrii săi.

C.A.F.R. a depus eforturi susținute în a găsi soluții și strategii de menținere a unui nivel ridicat al calității activității membrilor săi, cu toate că anul 2020 și următorii vor fi ani nefavorabili din punct de vedere economic afectând activitatea desfășurată de către auditori.

În contextul noilor modificări legislative intervenite din cauza apariției pandemiei de coronavirus, a cerințelor profesionale tot mai ridicate, în scopul creșterii imaginii pe plan intern și internațional, având în vedere și sprijinul pe care trebuie să-l acorde membrilor săi, C.A.F.R. este obligată să-și îmbunătățească eficiența activității sale în perioada imediat următoare.

Consider că sunt deja la curent cu provocările și oportunitățile profesiei de auditor financiar din România, cu procesele și activitatea derulată de organismul nostru profesional în sprijinul membrilor. Am o privire de ansamblu asupra relațiilor interne și internaționale derulate de CAFR și asupra proiectelor deja inițiate de Consiliul al cărui mandat ajunge la final în luna septembrie a acestui an.

Ca parte integrantă a activității mele în cadrul Consiliului CAFR, am promovat permanent necesitatea unui dialog constructiv cu toți partenerii instituționali interni și internaționali, punând pe primul plan interesul membrilor și transparența în raport cu aceștia. Am participat la întâlnirile în teritoriu organizate de reprezentanța regională lași a Camerei Auditorilor Financiari din România, căutând să răspund solicitărilor de informații primite din partea membrilor și organizând întâlniri informative periodice cu auditorii financiari- membri CAFR de pe plan local, în care să fie diseminate informații privind activitatea curentă derulată de Cameră.

În cadrul evenimentelor interne și externe la care am avut onoarea să reprezint organismul profesional al profesiei de auditor financiar din România, am încercat să transmit mesajul de deschidere al Consiliului CAFR, care mereu a dat dovadă de disponibilitate în punerea bazelor unor noi relații de colaborare.

**Strategia mea pentru un nou mandat de membru al Consiliului CAFR în perioada următoare de trei ani, vizează obiectivele prezentate mai jos:**

## ► În planul relațiilor interne

### ● Dezvoltarea pieței de audit

În cadrul mandatului meu anterior de consilier am sprijinit întotdeauna demersurile executivului CAFR avizate la nivel de Consiliu de dezvoltare a pieței de audit, mai precis de identificare a unor noi servicii care pot fi prestate de auditorii financiari, membri CAFR.

### ● Întărirea comunicării cu auditorii financiari, membri CAFR – persoane fizice și firme de audit

Toate compartimentele CAFR trebuie să depună cele mai susținute eforturi pentru a veni în sprijinul necesităților întâmpinate de membrii CAFR, persoane fizice și juridice. În acest sens, Consiliul Camerei trebuie să aprobe strategiile anuale la nivel de executiv și să urmărească, la nivel de Consiliu, punerea în practică a obiectivelor strategice care vizează un mai bun dialog cu membrii, operativitatea în soluționarea cererilor acestora și transparența deciziilor și hotărârilor adoptate la nivel de conducere.

Consider că trebuie continuate întâlnirile periodice cu membrii, desfășurate la nivelul reprezentanțelor regionale ale CAFR, pentru ca auditorii din teritoriu să fie mereu informați de ultimele norme în domeniul auditului financiar și preocupări ale organismului profesional.

### ● Asigurarea unor căi de dialog cu Autoritatea pentru Supravegherea Publică a Activității de Audit Statutar (ASPAAS)

Ca organism profesional, CAFR trebuie să vină în sprijinul membrilor săi, căutând să asigure căi eficiente de comunicare cu autoritatea de supraveghere. Am convingerea că un dialog constructiv între CAFR și ASPAAS se va traduce prin măsuri concrete în sprijinul membrilor comuni și voi depune toate eforturile în vederea încheierii unui acord de colaborare cu ASPAAS, care să vizeze beneficii reale pentru membri.

### ● Actualizarea Regulamentului de Organizare și Funcționare al C.A.F.R. adaptat la schimbările legislative generate de apariția pandemiei de COVID 19, corroborate cu dispozițiile Legii nr. 162/2017 privind auditul satutar al situațiilor financiare anuale și al situațiilor financiare anuale consolidate

În acest sens, consider că este necesar:

- a) a se stabili măsuri concrete de control privind activitatea personalului CAFR la domiciliu;
- b) măsuri de lucru privind activitatea personalului din reprezentanțe în relațiile cu membrii CAFR;
- c) în condițiile crizei economice actuale va trebui ca în viitor, CAFR să colaboreze cu alte instituții ale statului pentru a identifica și alte activități auditabile suplimentar celor existente;
- d) acordarea titlului de Membru de Onoare auditorilor care au activitate neîntreruptă în domeniul auditului financiar de peste 20 de ani;

- **Modificarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Comisiei de Disciplină din cadrul C.A.F.R. în acord cu cerințele Legii nr. 162/2017 precum și măsurilor impuse de apariția pandemiei de coronavirus**

- **Întărirea pregătirii profesionale a auditorilor financiari, membri CAFR**

Trebuie permanent actualizat și îmbunătățit programul anual de pregătire profesională continuă la care iau parte membrii CAFR, prin cooptarea unor lectori cu experiență, prin includerea în programul anual a unor teme de relevanță și actualitate pentru membri, în funcție de nevoile identificate de aceștia.

Sunt de părere că toate evenimentele profesionale organizate de CAFR (întâlniri la nivel de reprezentanță regională, conferință anuală, Congres CAFR, etc.) la care iau parte membrii Camerei trebuie să fie recunoscute drept pregătire profesională anuală nestructurată.

- **Continuarea relațiilor de colaborare cu organismele profesionale interne**

Consiliul CAFR din care am făcut parte a acordat o atenție deosebită relațiilor interne bilaterale derulate de Cameră. Într-un nou mandat de membru al Consiliului voi insista asupra importanței reprezentării la cel mai înalt nivel a CAFR în cadrul Uniunii Profesiilor Liberale din România (UPLR), precum și asupra consolidării relațiilor interne ale organismului nostru profesional, materializate prin acorduri de parteneriat încheiate, printre altele, cu Oficiul Național de Prevenire și Combatere a Spălării Banilor, Autoritatea de Supraveghere Financiară, Asociația Română de Franciză, Curtea de Conturi, Institutul Bancar Român, Camera de Comerț și Industrie a României, Camera de Comerț și Industrie a Municipiului București, mediul academic, Federația Română de Fotbal, etc.

- **Digitalizarea serviciilor oferite de CAFR membrilor**

Un obiectiv important al strategiei mele constă în necesitatea digitalizării serviciilor oferite de CAFR membrilor săi. Trebuie continuat și eficientizat procesul de depunere online a raportului anual de activitate/declarației anuale fără activitate și a documentelor anuale de pregătire profesională continuă de către auditorii financiari, membri CAFR.

Trebuie continuat și dezvoltat accesul la cursurile anuale de pregătire oferite în sistem online prin intermediul platformei de e-learning a CAFR și eliberarea de adevăruri transmise electronic, pentru a crea o economie de timp și de bani aferenți deplasării pentru membrii Camerei.

Organizarea de întâlniri în mediul on-line (trimestrial sau semestrial) pe centre regionale, cu auditorii financiari în vederea prezentării de noutăți în domeniul auditului, aceste întâlniri urmând a fi incluse în planul de pregătire profesională. (Aici am în vedere dotarea cu logistica necesară a reprezentanțelor).

- **Înființarea unui grup de lucru în cadrul C.A.F.R. cu următoarele atribuții:**

a) În colaborare cu ASPAAS să găsească cele mai avantajoase soluții pentru C.A.F.R. de implementare a prevederilor Legii nr. 162/2017 în noile condiții economice și sociale;

b) Să acorde consultanță de specialitate membrilor CAFR prin intermediul unei aplicații electronice, care să fie funcțională permant și la care să aibă acces membrii primind răspuns cu celeritate.

- Elaborarea unui ghid adresat auditorilor privind elaborarea și documentarea Dosarului misiunilor de Audit Statutar/Financiar, precum și a acelor misiuni de auditare a proiectelor finanțate din fonduri europene, de către departamentele de specialitate ale CAFR în colaborare cu Grupurile de lucru stabilite la nivelul Camerei.

- Continuarea și chiar întărirea colaborării CAFR cu organele interne și externe cum ar fi: IFAC, FEE, CECCAR, Camera Consultanților fiscali, ANEVAR, etc.

### ► În planul relațiilor externe

- **Reprezentarea auditorilor financiari din România în cadrul organismelor internaționale la care CAFR este membru sau cu care sunt încheiate acorduri de cooperare**

Ca parte a activității mele derulate în cadrul unui nou mandat de membru al Consiliului CAFR, voi susține continuarea reprezentării Camerei Auditorilor Financiari din România în cadrul organizațiilor internaționale la care este membru și participarea la evenimentele profesionale organizate de Federația Internațională a Contabililor (IFAC), Accountancy Europe, Proiectul Common Content, Asociația Internațională pentru Educație Contabilă și Cercetare (IAAER) și Federația Europeană a Contabililor și Auditorilor pentru IMM-uri (EFAA).

De asemenea, voi depune toate eforturile în vederea continuării relațiilor bilaterale cu asociațiile profesionale similare cu care sunt încheiate acorduri similare Marea Britanie (ICAEW și ACCA), Scoția (ICAS), Polonia, Ungaria, Lituania, Bulgaria, Federația Rusă (NIPA), Azerbaidjan, Cipru și Republica Moldova.

Un accent deosebit trebuie acordat traducerii de publicații emise de organizațiile internaționale reprezentative la nivel internațional (precum IFAC) sau european (Accountancy Europe și EFAA) care pot aduce un plus de valoare activității derulate de membrii CAFR.

Îmi doresc ca un al doilea mandat de membru al Camerei Auditorilor Financiari din România să îmi permită să contribuie la dezvoltarea profesiei noastre și la continuarea proiectelor deja demarate, care să le permită auditorilor financiare furnizarea de noi servicii de audit și o mai bună raportare a obligațiilor anuale (atât către organismul profesional, cât și către autoritatea de supraveghere).

Iași,

04 august 2020

Grigoriu Ioan

